

全线车站全部完成“三权”移交

广州地铁七号线二期全线运营调试

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，广州地铁七号线二期水西、萝岗、姬堂、大沙东、裕丰围等车站完成“三权”移交运营部门。至此，全线车站全部完成了“三权”移交，全部进入运营调试阶段，为年底的开通初期运营奠定了坚实基础。

地铁七号线二期线路起于大学城南站，向北延伸至燕山站，全长约21.9公里，均为地下线，途经番禺区、黄埔区，设有换乘站8座。

据悉，地铁七号线二期沿线环境错综复杂，周边建（构）筑物密

集，下穿、侧穿建（构）筑物多，线路下穿珠江4次、地铁隧道4处、铁路1处、高速公路2处、航油管道1处、次高压燃气管1处，并下穿大学城教学区、黄埔区电信楼等众多敏感区域。同时，沿线地质环境复杂多变，还穿越“化龙-南沙”断裂、瘦狗岭断裂、文冲断裂等三个非全新活动断裂带，施工难度大，风险高。

为克服施工中遇到的工程难题，地铁七号线二期首次在国内使用了集泥水、土压、TBM模式于一身的

三模式盾构机，定向连续取芯钻具及水平定向钻探等工艺。其中，大沙东站是地铁七号线二期全线唯一的地下四层车站，最大基坑开挖深度约39米，这也是全线最深的基坑工程。该站周边建（构）筑物密集，地质条件差，砂层厚、岩面高，为基坑开挖施工带来巨大挑战。地铁建设者们多次组织调研，开展科研攻关，优化施工组织方案，最终根据不同阶段投入“鹰钩机”“啄木鸟”等不同的破岩设备，选配出效率最高的开挖设备。

在施工组织上，项目全面推广“首件制”“样板工序标准间”，形成工序按样板严格施工的规范制度，打造民生精品工程。同时，充分发挥总承包模式效能，深入现场积极破解多专业交叉施工等难题，理顺站后工程实施计划，深入研判进度风险，有序推进土建与机电一体化，并按优先级提出接收需求，土建集中力量优先移交机电所需区域，促使现场工程施工环环相扣、严密衔接，确保土建、机电、轨道、供电等顺利进场，夯实线路开通必要条件。

广州白云站枢纽轨道工程贯通

广东建设报讯 11月6日6时，随着最后一对长轨的换铺完成，新建京广高铁联络线率先引入广州白云站，标志着广州白云站枢纽轨道工程正式贯通，为今年年底广州白云站具备开通运营条件奠定良好基础。

广州白云站枢纽轨道工程包含白云站站线、京广高铁联络线等共87.17公里的铺设任务。其中，京广高铁联络线是将京广高铁引入白云站的关键

性工程，对白云站的开通意义重大，该联络线全长约23.11公里，设计时速为160公里每小时。

据项目承建方中铁二十五局轨道工程现场负责人蓝茂东介绍，铺轨施工与既有郭塘站封锁改造同步进行，项目团队开展“大干100天”劳动竞赛，累计投入作业人员50000余人次，设备数百台，保障施工进度。“整个轨道工程施工最复杂的是郭塘站改造，它分为三个阶

段，主要将既有广北客专上下联线从京广上下行线共线部分拆分，将新建京广高铁上下行联络线与既有广北客专上下联线相接并引入广州白云站，即京广高铁联络线与京广上下行线分离，最终实现高铁从普铁分离，提高列车进出广州白云站运能。”蓝茂东说。

据悉，广州白云站是粤港澳大湾区首个在建的按现代综合交通枢纽规划建设理念打造的特大型枢纽工程，

对外打造“普高城际复合型客站”，对内打造“大公共交通”体系，打造“畅通融合、绿色温馨、经济艺术、智能便捷”的全新铁路枢纽客站。

项目建成后，将成为全国最大的TOD大型综合交通枢纽，逐步承接广州站和广州东站的普速客车，是广州站、广州东站未来更新改造的前置条件，也是广州市“高铁进市区”的示范工程。（据羊城派）

东莞动态

“旗峰亮见—东莞党建引领机关‘执行有效’擂台赛”举行 城管小微执法模式获奖



东莞城管现场表演“小微执法”情景剧

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：11月3日，由东莞市委组织部、东莞市直属机关工作委员会主办的“旗峰亮见——东莞党建引领机关‘执行有效’擂台赛”举行。其中，东莞市城市管理和综合执法局作品“首创‘小微执法’模式 共建包容友善之城”荣获金榜二等奖。

在本次擂台赛中，东莞市城管局现场模拟小微执法服务为先、“三教而罚”的场景，以“情景剧+故事讲述”的方式，向现场观众展现东莞城管坚持党建引领，通过小微执法推动城管执法理念改变、提升为民服务水平的初心和做法成效。

据悉，今年以来，东莞城管系统紧紧锚定以党建引领谋发展，聚

焦环境卫生、市容市貌、园林绿化、市政设施、燃气热力、违建治理、综合执法等主责主业，全力推动城市管理工作高质量发展。2021年12月，东莞城管在全省首创“小微执法”工作模式，坚持服务为先、包容审慎的柔性执法理念，应用“E执法”实施“三教而罚”，用好包容审慎监管执法“四张清单”和“容错机制”，截至目前，累计共劝导教育、包容免罚化解约4.4万宗，轻微违法案件包容免罚率达81.4%，无一发生冲突或被行政复议或诉讼，77%的当事人接受免罚教育后未再出现同一违法行为，市民群众满意度达99%以上，传递了执法温度，守住了城市烟火气，打造出温度、速度、力度并存的柔性执法新样本。

凝心聚力 展现风采

虎门举办城管人运动会



运动会中城管们同舟共济

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员王海豪报道：“加油！再快一点……”近日，一场以“欢乐有约 趣味无限”为主题的“城管人”运动会在东莞市虎门公园足球场举行。

据虎门城管分局介绍，本次运动会参赛队伍由业务部门和各片区工作站组成，共有12支队伍150余名运动员参加。比赛项目包括足球九宫格、智慧汉诺塔、黄金罗盘和同舟共济等4项趣味团体赛。

开幕式上，虎门城管分局工会副主席周锡安致辞表示，趣味运动会承载着干部职工们对团结、奋进、健康、向上的美好追求，希望参赛职工发扬燃烧激情、奋勇争先的城管铁军精神，凝心聚力、追逐梦想，让城管铁军的风貌更加昂扬。

比赛中，各支参赛队伍摩拳擦

掌、蓄势待发，参赛队员们精神饱满、激情昂扬，全身心投入比赛中。

在同舟共济项目中，参赛队员手拿2条竹筏站于起跑线后，裁判发令后，4名队员同时站在一条竹筏上，依次交替向前行进。这不仅考验参赛选手们的体力、智力、身体协调性，也考验着队员之间的默契程度。现场气氛热烈，欢笑声、掌声、加油声、呐喊声此起彼伏。

经过激烈角逐，最终城管1队获得团体一等奖，城管2队、11队获得团体二等奖，城管6队、9队、12队获得团体三等奖。

在场的城管人纷纷表示，这样的活动不仅丰富了大家的工作生活，还增进了同事间的沟通交流，大家在比赛中收获了乐趣，在运动中释放了压力，更有信心全力冲刺全年最后阶段工作。